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Discours de clôture de Christophe Schiltz,  

président de la quarante-septième session du Conseil des 

gouverneurs du FIDA 

 

Alors que s’achève la quarante-septième session du Conseil des gouverneurs du FIDA, 

j’aimerais, honorables Gouverneurs, Mesdames et Messieurs, vous exprimer ma 

profonde gratitude. 

Je vous remercie d’avoir participé activement aux délibérations, d’avoir partagé vos 

connaissances et de vous être fermement engagés à investir dans le FIDA, dans 

l’agriculture et dans l’élimination de la faim et de la pauvreté d’ici à 2030. 

Forts de votre appui, nous avons veillé à ce que le FIDA soit en mesure de poursuivre 

ses activités, notamment en approuvant ses budgets et le Rapport de la Consultation sur 

la Treizième reconstitution des ressources (FIDA13), qui définit l’orientation stratégique 

du FIDA pour la période 2025-2027. Nous remercions et félicitons sincèrement nos 

collègues de la Consultation sur FIDA13 pour leur dévouement et leur engagement 

envers le FIDA. Nous remercions également les États membres qui se sont engagés à 

contribuer à FIDA13. Le FIDA est le défenseur des ruraux et des personnes qui sont le 

plus souvent marginalisées et laissées pour compte. Nous devons veiller à ce que le FIDA 

dispose des ressources nécessaires pour avoir l’incidence qui est notoirement à sa 

portée. Cet appel a également été réitéré par Ibrahima Coulibaly, qui a fait la synthèse 

des délibérations du Forum paysan, en soulignant l’importance du partenariat, de 

l’inclusion, ainsi que de l’écoute des agriculteurs et de leurs organisations. 

La gouvernance du FIDA a également été renforcée au cours de cette session suite à 

l’approbation de la modification apportée au Règlement financier et du rapport du 

Bureau du Conseil des gouverneurs sur le processus de nomination du Président. 

Nous aimerions encore une fois exprimer notre gratitude aux membres sortants du 

Bureau pour leur engagement envers le FIDA.  

Nous avons échangé sur le thème « L’innovation au service de la sécurité alimentaire de 

demain ».  

Nous avons été inspirés par les orateurs principaux. Monseigneur Fernando Chica 

Arellano, prenant la parole au nom de Sa Sainteté le Pape François, a souligné 

l’importance de la coopération et de la collaboration dans la quête d’un monde plus 

égalitaire et inclusif, et dans la lutte contre la pauvreté et les changements climatiques. 

Le sénateur Patrizio Giacomo La Pietra, représentant le pays hôte du FIDA, a mis en 

exergue l’importance de l’utilisation de technologies modernes et innovantes pour 

l’élaboration de pratiques agricoles durables qui contribuent à améliorer les moyens 

d’existence des communautés rurales. Permettez-moi d’exprimer notre sincère gratitude 

à l’Italie pour l’appui constant qu’elle apporte au FIDA.  

Des représentants des institutions sœurs, la FAO et le PAM, ont également tenu des 

propos rassurants. Une collaboration efficace entre les trois organismes ayant leur siège 

à Rome passe par des efforts concertés et complémentaires.   

Au cours du grand entretien du FIDA, Bhaskar Chakravorti nous a fait prendre 

conscience des vastes possibilités offertes par l’intelligence artificielle ainsi que des défis 

qu’elle pose dans le cadre de nos efforts visant à promouvoir une croissance inclusive, 

laquelle nous oblige à envisager le développement sous l’angle de l’égalité 

femmes-hommes. Nous avons vu que le FIDA mène précisément ses activités dans cette 
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optique. Des intervenants ont décrit des projets primés du FIDA, réalisés dans les cinq 

régions où il est présent, qui ont eu une incidence sur l’égalité des sexes et 

l’autonomisation des femmes dans les zones rurales pauvres, ouvrant la voie à des 

changements profonds et durables.  

Réunis en table ronde, gouverneurs et chefs de délégation ont examiné l’impact des 

tendances mondiales et régionales sur le FIDA ainsi que sur la planification et la 

préparation de ses activités après 2030. Je remercie tous les participants pour cette 

discussion passionnante et pour les idées prospectives formulées à cette occasion, qui 

éclaireront l’élaboration du prochain Cadre stratégique du FIDA (2025-2031) devant 

jeter les bases d’une organisation prête pour l’avenir.  

La séance interactive sur les populations rurales qui innovent pour un avenir résilient 

nous a emmenés dans les communautés rurales dans lesquelles le FIDA intervient. 

Nous avons pu constater l’ingéniosité des populations rurales, l’intégration de 

l’innovation dans leur vie quotidienne, et les enseignements que nous pouvons tirer de 

leurs actions.  

Nous avons effectivement beaucoup appris au cours de cette session. Nous avons vu 

comment les populations rurales innovent, comment elles comprennent et protègent 

l’environnement, et comment elles réagissent face aux crises et à la fragilité. Nous avons 

également pris conscience du rôle unique que joue le FIDA en intervenant auprès des 

populations rurales, travaillant à l’unisson avec elles pour concrétiser la sécurité 

alimentaire.  

Le Conseil des gouverneurs a chargé le Conseil d’administration de superviser les 

opérations générales du FIDA. Lors de cette session, nous avons élu 18 nouveaux 

membres et membres suppléants du Conseil d’administration pour un mandat de trois 

ans (2024-2027). Permettez-moi de les féliciter et de les remercier d’avance du 

dévouement avec lequel ils dirigeront l’organisation. Nous remercions également les 

membres sortants du Conseil d’administration pour leur engagement envers le FIDA.  

Mesdames et Messieurs les Délégués, permettez-moi de féliciter à nouveau mes 

collègues du Bureau du Conseil des gouverneurs, les Gouverneurs pour l’Algérie et 

l’Équateur. Je me réjouis à la perspective de collaborer avec vous et avec le Secrétariat 

du FIDA au cours des deux prochaines années. Je tiens également à exprimer notre 

sincère gratitude au Président Lario pour sa passion et son engagement, ainsi que pour 

l’inspiration qui a émané de sa direction. Je remercie tout particulièrement l’ensemble du 

personnel du FIDA, l’équipe du Secrétariat, les messagers, les interprètes, les 

techniciens et toutes les personnes qui travaillent dans l’ombre. Applaudissons-les 

chaleureusement.  

Une fois de plus, je voudrais remercier les Gouverneurs, les participants et tous les 

intervenants, les invités spéciaux et les orateurs. Sans vous, nous n’aurions pu faire une 

réussite de cette session du Conseil. Vous nous avez inspirés, enthousiasmés, motivés et 

encouragés à agir.... Alors agissons. Le temps presse! 

Je déclare close la quarante-septième session du Conseil des gouverneurs du FIDA.  

 

 

 

 

 

 

 


